

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音二十七章 27-44 节

巡抚的兵就把耶稣带进衙门，叫全营的兵都聚集在他那里。28 他们给他脱了衣服，穿上一件朱红色袍子，29 用荆棘编做冠冕，戴在他头上，拿一根苇子放在他右手里，跪在他面前，戏弄他，说：「恭喜，犹太人的王啊！」30 又吐唾沫在他脸上，拿苇子打他的头。31 戏弄完了，就给他脱了袍子，仍穿上他自己的衣服，带他出去，要钉十字架。32 他们出来的时候，遇见一个古利奈人，名叫西门，就勉强他同去，好背着耶稣的十字架。33 到了一个地方名叫各各他，意思就是「髑髅地」。34 兵丁拿苦胆调和的酒给耶稣喝。他尝了，就不肯喝。35 他们既将他钉在十字架上，就拈阄分他的衣服，36 又坐在那里看守他。37 在他头以上安一个牌子，写着他的罪状，说：「这是犹太人的王耶稣。」38 当时，有两个强盗和他同钉十字架，一个在右边，一个在左边。39 从那里经过的人讥诮他，摇着头，说：40「你这拆毁圣殿、三日又建造起来的，可以救自己吧！你如果是神的儿子，就从十字架上下来吧！」41 祭司长和文士并长老也是这样戏弄他，说：42「他救了别人，不能救自己。他是以色列的王，现在可以从十字架上下来，我们就信他。43 他倚靠神，神若喜悦他，现在可以救他；因为他曾说：『我是神的儿子。』」44 那和他同钉的强盗也是这样地讥诮他。

【纲要主题】60 身悬苦架主受辱

中心节：你这拆毁圣殿、三日又建造起来的，可以救自己吧！你如果是神的儿子，就从十字架上下来吧！（40 节）

引言：今天的经文主要讲述了兵丁戏弄主耶稣和主耶稣被钉十字架的事实。彼拉多把耶稣交给兵丁手中，兵丁因为囚犯自称为王，所以决意粗野地戏弄祂。他们把耶稣装扮成君王的样子，把苇子当作权杖放在祂的手里，并且假意向祂跪拜、称臣，尽情地加以凌辱和嘲讽。有两个强盗与耶稣同钉十字架，有不少过路的人，连同犹太人的宗教领袖们，一起辱骂和讥笑耶稣。他们挑战主耶稣从十字架上下来，使他们可以信祂，其实，他们是瞎眼无知、心里刚硬，做了自己都不晓得的蠢事，愿神怜悯他们。

经文纲要：

一、忍受十字的羞辱（27-30 节）

2. 戏弄耶稣穿皇袍（27-28 节）：巡抚的兵就把耶稣带进巡抚的衙门，叫全营的兵都聚集在他那里。他们给他脱了衣服，穿上一件朱红色袍子，仿效穿上王袍。耶稣穿起红袍，不免令人想到耶稣披上了我们的众罪，好让我们可以穿上神公义的袍子（林后五 21）。

2. 头戴荆冠手拿苇（29-30 节）：他们用荆棘编作冠冕，把它压在耶稣的头上。主戴上荆棘的冠冕，好叫我们能配戴荣耀的冠冕。他们又给祂一根苇子，嘲讽祂握有王权。他们不知道那拿着苇子的手，就是那掌

管世界的手。他们跪在他面前，称祂犹太人的王。这样的嗤笑还不够，他们又吐唾沫在这完全人的脸上，然后还拿苇子打他的头。

二、补满患难的缺欠 (31-32 节)

2. 被钉十字架戏弄后 (31 节)：耶稣被戏弄完后，袍子被脱下，穿上自己的衣服，被带出去，准备被钉十字架。古时犹太人在宰杀逾越节的羊羔时，先将牠的四肢捆于十字型的木架上，使其流血至枯竭而死，故将主「钉十字架」，正应验了祂作逾越节羊羔的预表 (赛五十三 7-8)。

3. 西门代主背十字架 (32 节)：我们的主背着自己的十字架走了一段路 (约一九 17)，兵丁便勉强一个叫西门的男人替耶稣背十字架 (西门是来自北非的古利奈人)。他享有殊荣，替耶稣背十字架，补满了基督患难的缺欠。

三、经历十架的苦难 (33-36 节)

1. 髑髅之地各各他 (33 节)：各各他是亚兰文，意思是「髑髅」，堆放死人头骨之地。据说这一个山丘的形状极像死人的头颅，故有此名。主耶稣就在此处被钉受死。

2. 苦胆调酒主拒喝 (34 节)：「苦胆调和的酒，」「酒」原文是「醋」，它类似麻醉剂，可帮助人减轻痛苦的感觉，但主尝了，就不肯喝。主耶稣亲身担当十字架的苦难，拒绝接受任何从人来的帮助和安慰。真正背负十字架的人，绝不要求神以外任何的帮助和安慰。

3. 拈阄分衣钉十字架 (35-36 节)：这应验了诗篇第廿二篇十八节的预言。兵丁拈阄分他的衣服，夺去祂无缝的袍子。这些东西便是祂在地上的全部财产了。邓尼说：「这世上唯一完美的生命，便是主的生命。祂一无所有，离去的时候什么都没有留下，连身穿的衣服也没有。」兵丁正是世上小人物的代表，他们坐在那里看守，跪下敬拜耶稣。

二、十字架上被讥诮 (37-44 节)

1. 罪状牌上犹太王 (37 节)：他们在基督的头以上安了一个牌子，这是犹太人的王耶稣。在人看，这个罪状名牌对主、并对犹太人，乃是一种的讥诮嘲弄，但也说出了祂正是为此而被钉十字架。

2. 同钉左右两强盗 (38 节)：无罪的神儿子左右有两个强盗和祂同钉十字架。钉十字架的基督，乃是人类和万有的中心，祂要吸引万民来归向祂 (约十二 32)。

4. 十架下来神儿子 (39-40 节)：旁观者停步，不过讥笑这位牧人，因为祂为羊舍命：「你这拆毁圣殿，三日又建造起来的，可以救自己罢。你如果是神的儿子，就从十字架上下来罢。」卜威廉曾说：「他们说如果耶稣从十字架上下来，他们便会相信了。但我们相信，是因为祂坚持留在十字架上。」

4. 不能救己救他人 (41-44 节)：祭司长和文士并长老不禁异口同声，呼喊辱骂说：「他救了别人，不能救自己。」连和主同钉的强盗，也是这样的讥消祂。真正被神握在祂旨意中的人，常是「救了别人，不能救自己」的；也惟有不救自己的人，才能救别人。祂若救自己，就不能救我们。

结语：面对兵丁肆意的羞辱，面对同行强盗的讥消，面对祭司长和文士并长老的戏弄和挑衅，主耶稣静默无声，默默忍受一切的苦楚和羞辱，甚至是即将来临的肉身死亡。不过，主耶稣非常地清楚，这是天父的旨意，是得胜仇敌的计划，是拯救罪人的洪恩。凌辱虽然使人难受，但作王的实际不在乎得着人的同情，而在乎行完神的旨意。主忍受人的罪重重压在祂身上，忍受人的讥消辱骂在祂的心上。主是苦透了，但是祂一点也没有离开十字架的地位，所以祂成为了我们荣耀的君王。「亲爱的主耶稣，感谢你为我所受的鞭伤和凌辱，更感谢你在十字架上为我做成的救恩，我要高声赞美你，我要真心感谢你，愿我成为你的活祭。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明日灵修进度：太二十七 45-66

【真心话】60 十字架的试探——救人不救自己 (太二十七 27-44)

「兵丁拿苦胆调和的酒给耶稣喝。他尝了，就不肯喝。他们既将他钉在十字架上，就拈阄分他的衣服，又坐在那里看守他。在他头以上安一个牌子，写着他的罪状，说：『这是犹太人的王耶稣。』...41 祭司长和文士并长老也是这样戏弄他，说：『他救了别人，不能救自己。他是以色列的王，现在可以从十字架上下下来，我们就信他。』」 (太二七 34-37; 41-42)

引言：今天的灵修经文 (太二十七 27-44)，主要讲述了兵丁戏弄主耶稣和祂被钉十字架的事实。彼拉多把耶稣交在兵丁手中，兵丁因为囚犯自称为王，所以决意粗野地戏弄祂。他们给他脱了衣服，穿上一件朱红色袍子，仿效穿上王袍，又用荆棘编作冠冕，把它压在耶稣的头上，把苇子当作权杖放在祂手里，并且假意向祂跪拜、称臣的加以凌辱和嘲讽。主背着自己的十字架走了一段路 (约一九 17)，兵丁便勉强一个叫西门的男人替耶稣背十字架。耶稣受刑的地方名叫各各他，在亚兰文是「髑髅地」的意思。为要减轻犯人所受的痛苦，兵丁拿苦胆调和的酒给耶稣喝，然而，耶稣却不肯喝，因为祂定意接受死亡最阴暗的一面，而不愿意逃避任何痛苦。在耶稣头上的牌子，以希伯来、拉丁和希腊三种语文写着祂的罪状——「这是犹太人的王耶稣」。有两个强盗与耶稣同钉十字架，有不少过路的人，联同犹太人的宗教领袖们，一起辱骂和讥笑耶稣。他们挑战耶稣从十字架上下下来，使他们可以信祂，其实，他们犯了一项最严重的错误；正是因为耶稣没有从十字架上下下来，人类才可以藉祂得着救恩。

【牧者短讲】60 耶稣为何不救自己 (康来昌)

加尔文讲的很好，祂被列入罪犯中，左边一个右边一个，为什么要特别讲这个话？要表示耶稣真是被认同如罪人。就好像祂的死，祂的生都像是在罪人当中一样，也就是我说直接一点，祂就是一个罪人，祂就是罪人的代表和代替了，祂不是在义人中死，好像跟义人一样。巴兰讲：「我愿如义人之死而死，我跟义人

一同埋葬。」（没有）。耶稣祂当然是义人，但是祂被认同如罪人，因为他要代罪人死，底下的人讥笑他，摇头。当然耶稣没有说要拆毁圣殿，祂是以身体为殿，圣殿拆毁，根本一点都不重要，后来是罗马人拆了。

你要去参观古籍或者多欣赏它也很好。我们知道，真正的圣殿是耶稣，真正的圣殿是耶稣的身体，是教会，在灵和真理敬拜祂。这个世界所有的东西都会被拆毁，主的道是永远不会变（并不一定是用暴力的破坏，就所有东西都要改变），让万膝向耶稣跪拜，万口向祂称颂。

你拆毁？你那么大能力，可以拆毁圣殿？那你救救自己吧，医生，你医自己吧！那听着真是都是很生气的話，耶稣不应该死，不应该受这侮辱，你就下来，把他们挂上去。你是上帝的儿子，上帝儿子有能力下来，魔鬼说你是上帝儿子，上帝不会让你碰到这些困难的，你是上帝的儿子，显出你的能力来啊。耶稣会显大能力，耶稣不会被上帝撇弃的，耶稣是被上帝所保护所爱的，但在上帝更深更完全的智慧里面，耶稣要成为上帝震怒的对象，好让我们成为上帝的义，这是一个伟大的救恩。是，祂是上帝的儿子，上帝恩赐不应该死，不应该受屈辱，不应该被上帝丢弃。这些耶稣通通经历了，这又是十架神学，我们理性搞不清楚弄不明白。

我们不是那种荣耀神学，以为耶稣就要得到这个世界上存在的，不是的。祭司长他们也说，他救别人不能救自己，是，这又是非常正确的。从敌人口中建立的能力，建立的真理。一般人都是英雄豪杰，伟人就是能救别人的，能把别人打败的。

耶稣彻底被打败了，他自己都不能救。但是他就是要因着自己死，藉着死败坏掌死权的，藉着自己不救自己，藉着不求上帝差十二营天使来救他。所以我们今天都知道，耶稣非不救自己不可，因为如果救了自己，我们就没救恩了。但我们要想到，我们是不配得救恩的，耶稣在那里忍受上帝的弃绝和别人的讥笑是很痛苦的。

【真心话】60 十字架的试探——救人不救自己（太二十七 27-44）

一、十字架的试探

「他救了别人，不能救自己。」（42 节）这句话却说出了耶稣一生的事奉。耶稣一生都是在救别人，他在钉十字架之前，祂不断地救别人脱离身、心、灵的痛苦。耶稣为我们受「鞭伤」，好叫我们「疾病」得着拯救，耶稣为我们戴「荆棘冠冕」，好叫我们「贫穷」得着拯救，耶稣为我们流出祂的「宝血」，好叫我们的「罪」得着拯救。耶稣为我们被仇敌伤了祂的「脚跟」，好让我们从「魔鬼」的辖制中得拯救。我们看见撒旦藉着许多人的口不断地试探耶稣说：「你从十架上下来吧。」撒旦不断告诉耶稣：「祢是神的儿子何必付这么大的代价，何必这么辛苦呢？」我们看见祂也曾在耶稣刚出来传道时试探过祂，我们看见耶稣为了救我们，祂始终甘心走上最辛苦的十字架的道路。「主啊！谢谢祢为我们走十架的道路走到底。我也愿意背起我的十字架，跟随祢的脚踪行，叫人因我得福。感恩祷告奉恩主耶稣的名。阿们。」

二、他救了别人，不能救自己

耶稣被捕和被处以钉十字架死刑，给犹太人带来极大的震撼：他们所期望的弥赛亚，救世主，竟然被「解去，定了死罪，钉在十字架上。从圣经记载，当时在场的人，我们可以看到他们不同的反应。

1. 门徒的反应：在耶稣受审讯的时候，门徒没有一个站出来，为祂作见证，因为他们所跟随的主，没有救自己，他们眼中的弥赛亚为何不能救自己呢？他们疑惑了，他们的希望破灭了，没有人愿为一个失败的革命运动付出代价。只有一个主所爱的门徒（约翰），跟随到十字架下，并且接受主的托付，把主的母亲接到家中。这是唯一安慰十字架上的主。

2. 宗教领袖的反应：当时的公会宗教领袖祭司长、文士和长老们。他们讥诮和讽刺说：「他救了别人，却不能救自己...你若是犹太人的王，现在从十字架上下来，我们就信你。」他们认为耶稣被钉在十字架上是一种彻底的失败，他们却不知道，耶稣是要藉着成为代罪羔羊，拯救全人类。主藉着是败坏掌死权的魔鬼，释放我们因一生贪生怕死，而被死拘禁的人。耶稣之所以在十字架上不能下来，正是因为他要救别人，而非救自己。

3. 犹太人的反应：不久之前，他们还高喊：「和散那，归于大卫的子孙！奉主名来的，是应当称颂的！高高在上和散那！」（太二一 9）现在，眼见大势已去，他们成了旁观者。他们摇着头讥诮他说：「你这拆毁圣殿三日又可以建造起来的，可以救自己吧，你若是神的儿子，可以从十字架上下来吧。」

4. 罗马人的反应：他们说：「你是犹太人的王，可以救自己吧。」（路二十三 37）罗马的官长，看到那位被称为「犹太人的王」，没有群众的支持的反抗，自称为王的竟然不能自救，自然就「嗤笑」祂。兵丁看见官长的态度，就「戏弄」祂。

5. 强盗的反应：和耶稣同钉十字架的强盗。他讥诮说：「你不是基督吗？你可以救自己和我们吧。」（路二十三 39）在路加福音，记着其中一名强盗态度不同；他说：「耶稣啊！你得国降临的时候，求你记念我。」换句话说，他的眼睛，不仅看到十字架，也超越了十字架，他相信耶稣虽然不从十字架下来，却会在特定的时间，得国降临。这是多么不容易的事！显然的，他不同于平常人，更超越了那些宗教人士。

在十字架上的耶稣「不能救自己」，是因祂要救我们脱离永远的灭亡。「除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。」（徒四 12）耶稣的受死，是照着神的定旨先见为全人类的罪孽付上赎罪的代价：「耶和華却定意將祂壓傷，使祂受痛苦；耶和華以祂為贖罪祭。」（賽五三 10）

【诗歌】他诚然担当

他诚然担当我们的忧患，
背负我们的痛苦；
我们却以为他受责罚，
被神击打苦待了。

哪知他为我们的过犯受害，
为我们的罪孽压伤。
因他受的刑罚，我们得平安；
因他受的鞭伤，我们得医治。

我们都如羊走迷；
各人偏行己路；
耶和華使我们众人的罪孽
都归在他身上。

【会前真心话】60 为主下网，彰显神的大能（戴继宗）

我们为主撑开；第二我们看到为主下网，我们从第 4 节开始来看，从第 4 节「讲完了，对西门说：『把船开到水深之处，下网打鱼。』西门说：『夫子，我们整夜劳力，并没有打着什么。但依从你的话，我就下网。』他们下了网，就圈住许多鱼，网险些裂开，便招呼那只船上的同伴来帮助。他们就来，把鱼装满了两只船，甚至船要沉下去。西门·彼得看见，就俯伏在耶稣膝前，说：『主啊，离开我，我是个罪人！』他和一切同在的人都惊讶这一网所打的鱼。他的伙伴西庇太的儿子雅各、约翰，也是这样。」

短短的几节里面为主下网，我们能够看到什么呢？当然我想第一个，就是一个顺服的一个挑战，把船开到水深之处，把船开到水深之处，一个顺服的一个挑战。这句话对我跟师母，尤其在这一段的时间，我想有格外重要的意义，刚刚牧师也特别提到了，我们 8 月 1 号，可以，我是这样描述，我们转了跑道，换了跑道。过去 30 年，我们在宣教的这个工作的当中。但是大概一年半前，华神（中华神学院）的董事下面的临选委员会经过了讨论，就来找我们，就邀请我们是否愿意考虑进入到华神里面，来接第八任这个院长的工作。我可以告诉大家，当他们开始跟我们谈的时候，我第一个反应是，这是不可能的事，这是绝对不可能的。

三十多年在一起，也不是说我对神学院没有什么了解，而且毕竟也是在神学院念过书的，但是我可以告诉大家，在神学院念书跟在神学院里面带领神学院，这是很不一样的一个事情。他们来跟我们谈说你们愿不愿意考虑，我可以告诉大家，第一个，我是跟他们说，这是不可能的事情，我一辈子从来没有在神学院里面上过一天班，不可能的事情。从惊讶他们会来邀请我们到战兢，其实可以甚至讲害怕考虑这样的一个东西。

但是我很感谢主，虽然挑战还是很多。但是我跟师母也很清楚的看到，的确上帝是这样一步一步的来引领我们。就是要我们把那个船，把我们带到那个水深之处，来经历到上帝的信实。在我们的渺小的里面，能够更经历到上帝是何等丰富的上帝。在我们的有限里面，我们能够更多的经历到上帝的无限。是的，你我要把我们的船开到水深深处，是一个信心的一个考验，一个顺服的一个考验。

我不晓得今天在你的生命里面，上帝在向你说什么？挑战着你，不要继续留在那一个离岸不远的安全的地方。乃是把你的船，就带到水深之处，由耶稣基督带领着我们一起到那个水深之处，来经历到祂的丰富。

【经文纲要】60 身悬苦架主受辱（太二十七 27-44）

一、忍受十字的羞辱（27-30 节）

1. 戏弄耶稣穿皇袍（27-28 节）
2. 头戴荆冠手拿苇（29-30 节）

二、补满患难的缺欠（31-32 节）

1. 被钉十架戏弄后（31 节）
2. 西门代主背十架（32 节）

三、经历十架的苦难（33-36 节）

1. 髑髅之地各各他（33 节）
2. 苦胆调酒主拒喝（34 节）
3. 拈阄分衣钉十架（35-36 节）

四、十字架上被讥诮（37-44 节）

1. 罪状牌上犹太王（37 节）
2. 同钉左右两强盗（38 节）
3. 十架下来神儿子（39-40 节）
4. 不能救己救他人（41-44 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》